Êîíòðîëüíàÿ ðàáîòà ïî òåìå: «Çàêîíû ñîõðàíåíèÿ»





Âàðèàíò 1�
10 - 3�
�



Æåëåçíîäîðîæíûé âàãîí ìàññîé 20 ò, äâèæóùèéñÿ ñî ñêîðîñòüþ 0,56 ì/ñ, ñòàëêèâàåòñÿ ñ íåïîäâèæíîé ïëàòôîðìîé ìàññîé 8 ò. Îïðåäåëèòå èõ ñêîðîñòü ïîñëå àâòîñöåïêè. Òðåíèåì î ðåëüñû ïðåíåáðå÷ü.


Ãðóç ìàññîé 10 êã ñâîáîäíî ïàäàåò ñ âûñîòû 80 ì. Îïðåäåëèòå êèíåòè÷åñêóþ è ïîòåíöèàëüíóþ ýíåðãèþ ãðóçà ïîñëå 3 ñ ïàäåíèÿ. Ñ÷èòàòü g = 10 ì/ñ2.


Ïîäúåìíûé êðàí ïîäíèìàåò ãðóç ìàññîé 5 ò íà âûñîòó 15 ì. Çà êàêîå âðåìÿ ïîäíèìåòñÿ ýòîò ãðóç, åñëè ìîùíîñòü äâèãàòåëÿ êðàíà 10 êÂò è ÊÏÄ ðàâåí 80%?


Ïðè ïîìîùè áðóñüåâ, ïîëîæåííûõ íàêëîííî, íà ìàøèíó âòàñêèâàþò ãðóç ìàññîé 250 êã. Êàêàÿ ïðè ýòîì ñîâåðøàåòñÿ ðàáîòà, åñëè âûñîòà êóçîâà 1,2 ì? Òðåíèå íå ó÷èòûâàòü.


Òðàêòîð íà ïàõîòå ïðåîäîëåâàåò ñèëó ñîïðîòèâëåíèÿ 10 êÍ, ðàçâèâàÿ ïîëåçíóþ ìîùíîñòü 36 êÂò. Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ äâèæåòñÿ òðàêòîð?


6. Êàêèå ïðåâðàùåíèÿ ýíåðãèè ïðîèñõîäÿò ïðè ñòðåëüáå èç ëóêà?
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Âàðèàíò 2�
10 - 3�
�



Ëåäîêîë ìàññîé 500 ò, èäóùèé ñ âûêëþ÷åííûì äâèãàòåëåì ñî ñêîðîñòüþ 10 ì/ñ, íàòàëêèâàåòñÿ íà íåïîäâèæíóþ ëüäèíó è äâèæåò åå âïåðåäè ñåáÿ. Ñêîðîñòü ëåäîêîëà óìåíüøèëàñü ïðè ýòîì äî 2 ì/ñ. Îïðåäåëèòå ìàññó ëüäèíû. Ñîïðîòèâëåíèå âîäû íå ó÷èòûâàòü.


Òåëî ìàññîé 5 êã ñâîáîäíî ïàäàåò âíèç. Îïðåäåëèòå ñêîðîñòü òåëà ïðè óäàðå î ïîâåðõíîñòü Çåìëè, åñëè â íà÷àëüíûé ìîìåíò îíî îáëàäàëî ïîòåíöèàëüíîé ýíåðãèåé 490 Äæ. 


Íàéäèòå ÊÏÄ íàêëîííîé ïëîñêîñòè äëèíîé 1 ì è âûñîòîé 0,6 ì, åñëè êîýôôèöèåíò òðåíèÿ ïðè äâèæåíèå ïî íåé ðàâåí 0,2.


Ëîøàäü ïåðåòàñêèâàåò ñàíè ñ ãðóçîì íà ðàññòîÿíèå 1,5 êì, ïðèëàãàÿ óñèëèå 700 Í. Íàïðàâëåíèÿ ïåðåìåùåíèÿ è ñèëû ñîñòàâëÿþò óãîë 20(. Îïðåäåëèòå ñîâåðøåííóþ ðàáîòó.


Ìîùíîñòü ýëåêòðîâîçà ðàâíà 4000 êÂò. Íàéäèòå ñèëó òÿãè ýëåêòðîâîçà ïðè ñêîðîñòè äâèæåíèÿ 72 êì/÷.


Ãäå âûãîäíåå ñòðîèòü ãèäðîýëåêòðîñòàíöèè: íà ãîðíûõ ðåêàõ èëè ðàâíèííûõ?


�
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Âàðèàíò 3�
10 - 3�
�



Ñêàòèâøèñü ñ ñîðòèðîâî÷íîé æåëåçíîäîðîæíîé ãîðêè, âàãîí ìàññîé 20 ò, äâèæóùèéñÿ ñî ñêîðîñòüþ 0,45 ì/ñ, óäàðÿåò íåïîäâèæíûé âàãîí ìàññîé 25 ò. Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ ïîñëå àâòîñöåïêè ñòàëè äâèãàòüñÿ âàãîíû?


Ê ñâîáîäíîìó êîíöó ðàñïîëîæåííîé íà ãëàäêîì ñòîëå ïðóæèíû æåñòêîñòüþ 50 Í/ì ïðèêðåïëåí ãðóç ìàññîé 0,2 êã. Ïðóæèíó ðàñòÿãèâàþò íà 0,25 ì è çàòåì îòïóñêàþò. Íàéäèòå íàèáîëüøóþ ñêîðîñòü äâèæåíèÿ ãðóçà (ìàññîé ïðóæèíû ïðåíåáðå÷ü).


Ïîäúåìíûé êðàí äîëæåí â òå÷åíèå 8 ÷ ðàáî÷åãî äíÿ ïîäíÿòü 3000 ò ñòðîèòåëüíûõ ìàòåðèàëîâ íà âûñîòó 9 ì. Êàêîâà ìîùíîñòü äâèãàòåëÿ êðàíà, åñëè ÊÏÄ óñòàíîâêè 60(?


Ñïëàâùèê ïåðåäâèãàåò áàãðîì ïëîò, ïðèëàãàÿ ê áàãðó ñèëó 200 Í. Êàêóþ ðàáîòó ñîâåðøèò ñïëàâùèê, ïåðåìåñòèâ ïëîò íà 10 ì, åñëè óãîë ìåæäó íàïðàâëåíèåì ñèëû è íàïðàâëåíèåì ïåðåìåùåíèÿ 45(?


Àâòîìîáèëü ïîäíèìàåòñÿ â ãîðó ñî ñêîðîñòüþ 36 êì/÷. Êàêóþ ñèëó òÿãè ðàçâèâàåò ìîòîð, åñëè ìîùíîñòü ïîñòîÿííà è ðàâíà 50 êÂò?


Ìîæíî ëè, íå èçìåíÿÿ ìîùíîñòè äâèãàòåëÿ àâòîìîáèëÿ, óâåëè÷èòü åãî òÿãîâîå óñèëèå? Êàê ýòî ñäåëàòü?
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Âàðèàíò 4�
10 - 3�
�



Ñíàðÿä ìàññîé 30 êã, ëåòÿùèé ãîðèçîíòàëüíî ñî ñêîðîñòüþ 300 ì/ñ, ïîïàäàåò â âàãîíåòêó ñ ïåñêîì ìàññîé 177 êã è çàñòðåâàåò â ïåñêå. Ñ êàêîé ñêîðîñòüþ ñòàëà äâèãàòüñÿ âàãîíåòêà, åñëè äî ïîïàäàíèÿ ñíàðÿäà îíà äâèãàëàñü ñî ñêîðîñòüþ 1,5 ì/ñ â íàïðàâëåíèè äâèæåíèè äâèæåíèÿ ñíàðÿäà?


Îïðåäåëèòå êèíåòè÷åñêóþ è ïîòåíöèàëüíóþ ýíåðãèþ òåëà ìàññîé 200 ã, áðîøåííîãî âåðòèêàëüíî ââåðõ ñî ñêîðîñòüþ 30 ì/ñ, ÷åðåç 2 ñ ïîñëå áðîñàíèÿ.


Äâèãàòåëü íàñîñà, ðàçâèâàÿ ìîùíîñòü 20 êÂò, ïîäíèìàåò 200 ì3 âîäû íà âûñîòó 5 ì çà 10 ìèí. Îïðåäåëèòå ÊÏÄ äâèãàòåëÿ.


ßùèê òÿíóò ðàâíîìåðíî ïî ãîðèçîíòàëüíîé ïîâåðõíîñòè. Âåðåâêà, ñ ïîìîùüþ êîòîðîé òÿíóò ÿùèê, îáðàçóåò ñ ãîðèçîíòàëüþ óãîë 30(. Ñèëà íàòÿæåíèÿ âåðåâêè 25 Í. Êàêàÿ ðàáîòà ïðîäåëàíà ïðè ïåðåìåùåíèè ÿùèêà íà ðàññòîÿíèå 52 ì ?


Ñèëà òÿãè òðàêòîðà íà ïàõîòå 10000 Í. Çà 0,5 ÷ òðàêòîð ïðîõîäèò ðàññòîÿíèå 3600 ì. Îïðåäåëèòå ìîùíîñòü, ðàçâèâàåìóþ äâèãàòåëåì, ñ÷èòàÿ äâèæåíèÿ òðàêòîðà ðàâíîìåðíûì.


Àâòîìîáèëü ñïóñêàåòñÿ ñ ãîðû ñ âûêëþ÷åííûì äâèãàòåëåì. Çà ñ÷åò êàêîé ýíåðãèè äâèæåòñÿ ïðè ýòîì àâòîìîáèëü?


